

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**КОМИТЕТ ПО НАУКЕ И ВЫСШЕМУ ОБРАЗОВАНИЮ**

ул. Охотный ряд, д. 1, Москва, 103265 Тел. 8(495)692-91-42 Факс 8(495)692-37-40 E-mail: shs@duma.gov.ru

15 мая 2024 г.

№ 35-23/109

Вице-президенту РАН,  
Председателю Сибирского отделения  
Российской академии наук

**В.Н. ПАРМОНУ**

просп. Академика Лаврентьева, 17,  
г. Новосибирск, 630090

**УЧАСТНИКАМ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ СО РАН,  
ПОСВЯЩЕННОГО 300-ЛЕТИЮ РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК**

**Уважаемый Валентин Николаевич!  
Уважаемые коллеги!  
Дорогие друзья!**

Горячо и сердечно поздравляю вас со знаменательным событием в истории государства Российского и в истории всей европейской культуры – 300-летием со дня создания Академии наук в России – одной из старейших академий наук мира!

300-летняя история Российской академии наук представляет собой сокровищницу бесценного опыта для всего научного мира. Это опыт служения науки Родине, народу, высоким идеалам человечества. Это опыт служения науки делу защиты нашей страны от внешних угроз, соединения научной деятельности с развитием народного хозяйства и превращения науки в непосредственную производительную силу. Это опыт достижения высочайших вершин в мировой науке и овладения ведущими позициями в ключевых ее отраслях. Это опыт огромного обогащения человечества научными знаниями.

В этот день заслуживает особого почитания память столпов Сибирского отделения РАН, выдающихся советских ученых, лауреатов Ленинской и Государственных премий СССР, героев Социалистического труда, кавалеров многих орденов, почетных граждан города Новосибирска: ученого-математика, основателя и первого председателя Сибирского отделения РАН, академика Михаила Алексеевича Лаврентьева и его последователя выдающегося ученого-химика, академика Валентина Афанасьевича Коптюга.

Именно их большая заслуга в том, что почти три четверти века Сибирский регион является оплотом российской фундаментальной науки. Итоги деятельности СО РАН представляют яркое свидетельство той миссии академической науки, которая ей отведена в формировании инновационной и прорывной экономики страны, в реализации региональной научно-технической политики и приоритетных национальных проектов, направленных на социально-экономическое развитие Сибири.

Обозревая пройденный Российской академией наук путь, мы отдаем дань уважения заслугам наших ученых, гордимся многочисленными достижениями, которые они внесли в сокровищницу мировой науки неустанным и вдохновенным трудом для духовного обогащения человечества.

Главной задачей, стоящей перед Россией сегодня, является обеспечение технологического суверенитета. Аналогичная задача уже ставилась и была успешно решена в годы советских пятилеток. Без сомнения, с учетом советского опыта и лидирующей роли РАН с этой задачей наша страна достойно справится!

Уверен, что Российская академия наук еще многие-非常多的 годы будет преумножать свою славу и продолжать традицию великих открытий в интересах человечества.

Мы искренне благодарны вам, дорогие коллеги, за ваш самоотверженный труд! От всей души желаю вам сибирского здоровья, бодрого духа, неисчерпаемой созидающей энергии, новых свершений и новых творческих побед на благо могучей России!

Да здравствует и процветает Российская академия наук и Сибирское отделение РАН на благо нашего народа и всего миролюбивого человечества!

Председатель Комитета  
Государственной Думы по науке  
и высшему образованию

*С уважением,*  
*С. В. Кабышев*

С.В. КАБЫШЕВ